

ОТЗЫВ

научного руководителя о кандидатской диссертации соискателя Денисенко Андрея Николаевича на тему: «Физическая и техническая подготовка борцов на основе интеграции тренировочных средств вольной и национальной борьбы хуреш», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Проблема повышения эффективности физической и технической подготовки борцов постоянно находится в диапазоне повышенного внимания специалистов. Решение этой проблемы на современном этапе развития борьбы позволит сохранить и преумножить достижения российских атлетов на международной арене, что требует проведения обширного комплекса научных исследований в нескольких приоритетных направлениях. Это подчеркивает высокую актуальность избранной автором темы исследования, в котором решаются задачи повышения эффективности подготовки борцов на основе интеграции тренировочных средств вольной и национальной тувинской борьбы хуреш. Реализация выдвинутой автором идеи значительно продвигает вперед представления о широких позитивных возможностях сочетания средств национальных и международных видов спорта в целях повышения эффективности физической подготовки атлетов в различных единоборствах.

В широком комплексе других характеристик диссертации Денисенко А.Н., можно отметить с позитивной стороны аргументированное обоснование теоретико-методологической базы исследования, четкую постановку цели и задач исследования, высокий уровень прикладной значимости, адекватный выбор методов, соответствие положений, выносимых на защиту выводам и заключениям, достоверность полученных результатов, всестороннюю апробацию результатов работы, включающую выступления соискателя на научных конференциях различного уровня, а

также опубликование 15 научных работ по теме диссертации, в том числе трех статей в изданиях, рекомендованных ВАК.

В результате проведенного исследования достоверно установлены эффективные пути реализации тренировочного процесса борцов на основе интеграции национальной тувинской борьбы хуреш и вольной борьбы, определены особенности структуры физической подготовленности борцов-хурешистов, выявлена корреляция основных физических качеств борцов, сочетающих вольную борьбу и борьбу хуреш, разработана и апробирована экспериментальная программа подготовки борцов на основе интеграции объемного комплекса средств и методов из борьбы хуреш и вольной борьбы, установлен достоверный позитивный эффект реализации этой программы в рамках многоэтапного педагогического эксперимента.

Характеризуя более подробно личность диссертанта, можно отметить, что Андрей Николаевич Денисенко является достаточно опытным специалистом спортивной борьбы и более 12 лет успешно работает старшим преподавателем кафедры теории и методики борьбы НГУ им. П.Ф. Лесгата, Санкт-Петербург. Является старшим тренером сборной команды университета. Вместе с тем, в совершенстве освоил несколько других видов единоборств, включая национальные разновидности борьбы, в том числе и народную тувинскую борьбу хуреш. Денисенко А.Н. является членом нескольких спортивных федераций Санкт-Петербурга по различным видам борьбы.

В ходе работы над диссертацией проявил себя с самой положительной стороны. Имея большой опыт педагогической, исследовательской и организационной деятельности, направления основной научной работы и тему диссертации выбирал самостоятельно. Обладает способностями к научно-исследовательской деятельности, смелостью и оригинальностью мышления, творческой активностью, высокой организованностью и требовательностью к себе, склонностью к аргументированным обобщениям и выводам, высокой работоспособностью. Все это характеризует диссертанта

как сложившегося научного работника, способного самостоятельно ставить и эффективно решать научные задачи, организовывать и проводить многоэтапные экспериментальные исследования.

Заключение. Диссертационная работа Денисенко А.Н., на тему «Физическая и техническая подготовка борцов на основе интеграции тренировочных средств вольной и национальной борьбы хуреш» по актуальности темы исследования, методическому уровню, новизне полученных данных, их теоретической и прикладной значимости представляет собой завершенную самостоятельную научно-квалифицированную, исследовательскую работу, в которой отражено новое решение важной научной задачи, имеющей существенное значение для повышения эффективности подготовки спортсменов. Работа соответствует требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года (в редакции № 1024 от 28.08.2017), предъявляемым к кандидатским диссертациям. Учитывая эти аргументы, а также положительно характеризуя личность соискателя как опытного научного работника, способного эффективно решать актуальные научные задачи, диссертация рекомендуется к защите, а ее автор Денисенко Андрей Николаевич достоин присуждения ему ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Научный руководитель,
доктор педагогических наук,
доцент, профессор кафедры
теории и методики борьбы

НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

Р.Н. Апойко

01 июня 2018 г.



01 ИЮН 2018

ЗАМЕСТИТЕЛЬ МАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА КАДРОВ

А С МАКСИМОВА